

EL NOTICIERO GADITANO

DIARIO DE INFORMACIÓN Y DE INTERVENCIÓN POLÍTICA

AÑO IV

Redacción y Administración
SAN FRANCISCO, NÚM. 10.—Bajo

Cádiz: Sábado 18 de Febrero de 1922

Dirección Telefónica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Número 989

LA CUBANA

GRANDES ALMACENES

de Cristalería, Loza, Calzados de todas clases
Batería de Cocina, Aparatos eléctricos,
Objetos de fantasía.

Ventas al Contado

LOCALES PARA EL DESPACHO
M. de Valde Inigo.—San Francisco, 21 dup.—Fernández Fontecha 4 y Duque de la Victoria, 1, (Sucursal)
TELÉFONO, NÚM. 371.—CADIZ

Precio Fijo

MARCADO EN TODOS LOS ARTÍCULOS

La supresión del intermediario

POR C. MARTÍNEZ PEÑALVER

(Continuación)

El programa de Rochdale ha pasado a todas las cooperativas de todos los países sin modificaciones esenciales de importancia, más desenvuelto y ampliado por un grupo de partidarios, ha llegado a adquirir el carácter idealista, sociológico, económico y hasta filosófico que excediendo de los límites de una simple institución han hecho de ella la solución general de la cuestión social; en una palabra, han desprendido de la humilde tiendecita que era de la sociedad cooperativa de consumo, toda una doctrina, toda una Economía Nueva, la economía del consumidor, oponiéndola a la Economía del productor, única enseñada hasta aquí (Gide). Ese grupo, de perseverante acción, que con sus publicaciones, sus conferencias, sus congresos, tanto ha hecho por la divulgación de la idea, revestida de forma científica, por todo el mundo, se conoce con el nombre de *Escuela de Nimes*, por haber sido ésta la ciudad en donde se encontraban sus fundadores en la fecha de su nacimiento en 1886. Su programa se puede resumir en estos tres puntos:

1.º—Los consumidores asociados se convierten en sus propios comerciantes y no compran más que en sus propios almacenes, vendiéndose los productos al precio de coste, mejor dicho, a un precio un poco aumentado, como el del comercio, pero con restitución anual a los compradores del exceso percibido.

2.º—Las sociedades de consumo se asocian a su vez en cooperativas de segundo grado que abren grandes almacenes al por mayor, conocidos en Inglaterra con el nombre de *wholesales*.

3.º—Estos almacenes crean fábricas y compran tierras de modo que puedan producir directamente todos los artículos que les son necesarios.

De suerte que se trata de una especie de magna revolución pacífica de un alcance y de una trascendencia considerables.

Son los consumidores y no los productores los que deben organizar la sociedad, pues como una vez más decimos, éstos no se inspiran más que en el interés corporativo, gremial o de clase, y aquéllos se inspiran necesariamente en el interés general, y a este fin se asocian para atender a todas sus necesidades, primeramente comprando directamente a los productores todo lo que consumen y luego cuando lleguen a ser lo bastante rico y lo bastante numerosos, atendiendo por sí mismos a la producción de dichos artículos, en sus fábricas y en sus tierras, ampliando la cooperativa al ramo de la producción; he aquí por qué decíamos que la coope-

rativa de consumo abarca todas las fases del problema.

De este modo retienen en su propio provecho los beneficios del comerciante primero y los del fabricante después, con lo cual eliminan todos los intermediarios que caso contrario pesarian, y pesan hoy todavía, sobre ellos, usurpándoles una riqueza, que la cooperativa será la llamada a percibir pero no para guardarla y capitalizarla, porque entonces hubiera sido menguada la ventaja sino para distribuirla periódicamente, restituyéndose a los consumidores a prorrata de sus consumos, no guardado más que aquella parte que le es indispensable para el sostenimiento de sus establecimientos. En una palabra el beneficio queda abolido y suprimido el intermediario.

Dr. Gilardón

Consulta médico
quirúrgica de 2 a 4
Isabel la Católica
2.—Teléfono 210

EL SUCESO DEL DIA

EL INCENDIO EN LA INTENDENCIA

Hoy, a las once de la mañana, tocaron a fuego las campanas de las iglesias y del municipio y decláse que el siniestro era en las dependencias militares y que tenía gran importancia.

Acudieron las bombas y personal apto para estos casos, al edificio donde están instaladas las dependencias, oficinas, hornos y almacenes de la Intendencia Militar, que era el lugar donde ocurría el siniestro, y efectivamente, grandes llamas amenazaban invadir todos los lugares próximos; más, afortunadamente, merced a lo eficaz y pronto con que acudieron para apagar el fuego las fuerzas militares y a la también pronta y eficaz colaboración de las bombas y personal obrero, que prestó excelentes servicios, el fuego fué localizado con presteza y combatido en su parte inicial, hasta extinguirlo a las dos horas de haberse declarado y sin que ocurrieran, ni desgracias personales, ni fueran las pérdidas de la importancia que hacían de suponer, dado el lugar en que ocurría el siniestro.

El fuego se inició en los hornos y fué completamente casual; uno de esos accidentes que suelen ocurrir en los hornos con cierta frecuencia.

Al lugar del fuego acudieron todos los jefes y oficiales de servicio y autoridades civiles, incluso el alcalde y el gobernador civil.

Kursaal Gaditano

Ayer tuvimos el gusto de deleitarnos, riendo y escuchando a Alondra en el Kursaal, sus bellas canciones y elegantes bailes.

Es artista ésta, que se hace espesquida del público, adentrándose en sus sentimientos, y las ovaciones se suceden en cada número.

La *Zambra Gitana*, uno de los mejores bailes que interpreta, mereció prolongados aplausos, principalmente por la presenta-

ción ad hoc, con el cabello destrenzado, ondulante sobre sus espaldas, sin más exorno que el clásico traje de faralares. La expresión del rostro, los ademanes, el todo en fin es un prodigio de interpretación.

Es seguro que el todo Cádiz bien, desfilará por el Kursaal para apreciar el trabajo artificio, blanco, puro, de esta simpática artista, que se ha adueñado del público desde su primera salida.

Otra bailarina que gusta mucho es Isabel Gavilán, principalmente en el género andaluz completando el programa las completistas Iza y Elena Richard.

UN PONCHE DE HONOR

Para celebrar el triunfo, de seis de sus socios que en las últimas elecciones a concejales obtuvieron puesto en el Municipio, la Sociedad Sport-Club obsequió a estos con un ponche de honor.

Los salones de la simpática sociedad, se vieron muy concurridos, testimoniando con ello los afectos que en en sus conciudadanos tienen bien ganados los concejales electos.

Reinó en la reunión el buen humor y la más franca cordialidad; se comentaron detalles de la vida local con la gracia y el salero que es patrimonio de la tierra; el ponche exquisito, servido por la Pastelería «Viena» con el gusto que le es peculiar, se saboreó hasta la última gota y las horas transcurrieron amable y simpáticamente.

El presidente de la Sociedad, nuestro compañero en la prensa Rafael Garcia, ofreció el ponche a los nuevos ediles, en palabras de franca amistad, brindando por sus éxitos en el Municipio y haciendo votos porque el tiempo y la vida próspera de la Sport-Club, permita que de su seno salga el completo del ayuntamiento de Cádiz.

El señor Puga Molina, contestó agradeciendo el homenaje y ofreciéndose en su nombre y en el de sus compañeros, en el Municipio y fuera de él, con esa atrayente simpatía que es prenda personalísima del señor Puga.

Y no hubo más brindis, porque se necesitaba tener más ingenio que el Príncipe de todos los ingenios, para hacer uso de la palabra en una reunión en la que la oratoria es una prenda de baratillo, hasta para el botones.

Pedir la palabra, donde tanto y también se hablaba, hubiera sido algo así como aspirar a una laureada.

Balón

El próximo domingo 19, a las tres y media, tendrá lugar el partido de revancha entre los equipos Selección Militar, de guarnición en el Puerto de Santa María y nuestro Español F. C. en el Campo de Tiro Nacional.

Tenemos noticias, que el equipo militar vendrá apuntalado con Lage, centro medio del «Fortuna» de Vigo, Vasco defensa del «Pontevedra» F. C. y varios elementos vizcaínos y catalanes, por lo cual la afición gaditana tendrá la satisfacción de presenciar el mejor partido de la temporada, pues nuestro equipo pondrá su entusiasmo y afición, a fin de que la afi-

Oloroso Sangre y Trabajadero

Amontillado BASILIO

Amontillado Amontillado Solera del
Fino Macharnudo Tío Cándido Viejo Matusalón
Tres clases de vinos de la casa de Manuel Jurado (sucesores) de Jerez de la Frontera que no tienen rival en el mercado, que bastan para acreditar una bodega.

YOST La máquina de escribir preferida por los inteligentes en mecanografía. Abonos de conservación de máquinas. Reparaciones. Venta de accesorios en general.
Sucursal en Cádiz: Calle Ancha, número 14.

ción gaditana saboree una gran tarde deportiva.

Los equipos se alinearán en la forma siguiente:

«Selección Militar»: Valderrama, Vasco, Valero, Solís, Lage, Santos, Paylo, Santos, Lube, Lara y Guña.

«Español»: Campos, Jiménez, Lobato, Muñoz, Corrales, Picardo, Bueno, Santander, Eliseo, Javierre y González.

De réferé actuará el antiguo goal-keeper de esta Sociedad, nuestro amigo D. Pedro Tejero.

Aviso

Rogamos a nuestros suscriptores que, de toda falta que noten en el servicio de nuestro diario, pasen inmediatamente aviso a esta administración.

OTRO.—Hasta las seis y media de la tarde, se admiten encargos para esquelas de defunción.

Bautizo

En la parroquia de San Antonio, y de manos del presbítero don Rafael Hernández Lara, recibió las aguas del bautismo, el precioso niño dado a luz recientemente por la distinguida Sra. D.^a Magdalena Márquez Mora, esposa de nuestro particular amigo el acreditado industrial don Jorge Müller Fabra.

El nuevo cristiano, que recibió el nombre de Carlos, fue apadrinado por su tía política doña Magdalena Márquez.

Durante la ceremonia, el órgano interpretó escogidas composiciones.

En casa de los padres del neófito, fueron invitados con selectos vinos y pastas, las numerosas familias que habían concurrido, entre las que recordamos a las señoras doña María Prat de Zamorano, doña Esfigenia González de Durán, doña Pilar León de González de Durán, doña Caridad Morales de la Fuente, señoritas María Luisa Zamorano, María Teresa Pérez, Aurorita Martínez, María Gareía, Lina y María Fernández, María Teresa Susino, Elisa Urrutia, Josefa García, Amalia Fernández, Josefa Falcón, Emilia Dominguez y otras.

Del sexo fuerte vimos a don Juan Luis Zamorano, don Ramón Sánchez Belmaño, don Manuel Fernández Alvarez, don Idelfonso Inigo, don Aurelio Damiño Lamas, don Francisco de la Fuente, don Joaquín Zamorano y don Manuel Camacho.

El acto duró hasta bien entrada la noche.

Una cantante en el Parlamento Inglés

En todos los Parlamentos del mundo hemos visto que tomaban asiento hombres pertenecientes a las más variadas profesiones, hasta las que menos relación posible podían tener con la obra legislativa y la gobernación de los pueblos.

Y lo maravilloso es que esos hombres han alcanzado éxitos mayores que los políticos de oficio.

Abí está el famoso Paderewski, como una muestra reciente de lo que puede el talento, sumado a una buena voluntad.

filósofo, es posible ser un excelente músico y un buen gobernante.

En muchas ocasiones, las mujeres se han dedicado también a la política con brillantes resultados.

En España hubo salones famosos en que se hacía mas política que música, malilla o tresillo, y de innumerables salones femeninos salieron hombres para ocupar las poltronas ministeriales. Los años de la Regencia de doña María Cristina marcaron la última hornada de ministros de esa clase.

En Inglaterra hay ya una señora individual de la Cámara de los Comunes. Ahora pretende ocupar otro sitio en la misma una «prima donna», la señorita Mary Garden, o en castellano, María Jardín. Si es elegida, llevará al austero Palacio del Parlamento los atractivos de su voz maravillosa y los effluvios de su apellido.

Dicen que miss Mary Garden, es una joven inteligente, bella y elegante. Miel sobre hojuelas. Y se añade que los lores sienten celos porque ninguna mujer joven y bonita piensa en alegrar con su presencia aquel grave recinto, en que la tos y los lamentos reumáticos son los únicos ecos que responden a las reposadas oraciones de los padres conscriptos de la Gran Bretaña.

Según afirman varios periódicos ingleses, las simpatías de que goza la notable cantante son suficientes para asegurarle el triunfo.

GRAN FABRICA DE PAN DE CANO-FUENTES

Esta casa pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que se expende el pan a los siguientes precios:

Cundis y medias bobas . . . kilo 0'70
Roscas y piezas de 200 gs. . . 0'80
Viena, Panecillos y pan de Madrid, pieza . . . 0'09

NOTA.—El pan llevado a domicilio tiene un aumento de cinco céntimos en KILO.

BANCO CATALÁN

Capital suscrito en 31 de Diciembre (último balance)

Trece Millones de Pesetas

En Mayo se transformará la Inspección General de esta provincia en

AGENCIA DE CAMBIO

para operar con los titulistas.—Detalles e impresos,

D. ORELLANA.—Barrié, 24.—Cádiz.—La correspondencia: Apartado, 56,

Terry **COÑAC** Terry
 Terry **MARUJA** Terry
 Terry **MAHOMA** Terry
 Terry **COÑAC** Terry

MANZANILLA OLOROSA
 AMONTILLADO FINO

TELÉFONO, 375

Representante: Felipe Lerdo de Tejada y Hermanos

Restaurant SAN FRANCISCO

Recientemente reformado y con todos los adelantos modernos.

CADIZ

PROPIETARIO: HIPOLITO SANCHEZ GIL TELÉFONO 446

Espaciosos salones.— Comedor en la planta baja y alta
 Esmeradísimo servicio de comidas

Es el preferido por el público más distinguido

En el Gobierno civil

Agradables encuentros.— Una nariz y una morena y una rubia.— ¡Vaya caramelo!— Justicia Militar — De contribuciones.— Anuncios municipales.— El nuevo Comisario.— ¡Vaya un «rata»!— Requisitorias.— El inspector señor González.— Visitas al Gobernador.— El fuego de hoy.

Hoy al subir las escaleras de la casa Aduana para ir al Gobierno Civil, me encuentro con un buen amigo, que tras los saludos de rúbrica, me obsesiona con un caramelo de grosella, ¡pero qué caramelo! de los que reparten en el Palacio del Senado entre los aguiletes de la Patria.

...Ayer estuve de almuerzo en *El Teléfono*, un almuerzo que duró hasta la seis de la tarde... per la noche asistí a un ponche en el *Sport Club*... hoy por la mañana al salir de casa, mi primer encuentro ha sido con un respetable sacerdote que luce en su rostro una espléndida nariz y que tiene la gracia por toneladas, amén de otras virtudes que la mano de Dios se mostró prodiga en darle; momentos después, me saludaron una morena y una rubia, la primera alta, maciza, estatuaria, con dos ojos como dos candelas; la segunda, delgada, esbelta y flexible, como una espiga de trigo, y al saludarme, las dos me dirigieron unas miradas ¡tan método Gorri! que corrí para examinar mi físico ante el espejo de una barbería, a fin de comprobar los motivos de este éxito tan mañanero.

Y, ahora, al llegar al Gobierno, este regalo del caramelo, ha endulzado con tal intensidad mis pensamientos, que confundido al salón de la prensa con el Senado, y los prosaicos documentos en que tan abundante es el correo oficial, me parecen sonetos y madrigales.

La Comandancia General de Ceuta, llama al soldado de Sanidad Militar Francisco Guerrero Gutiérrez.

El Juzgado de Infantería de Marina, cita al recluta Gregorio Murillo Pardo.

De San Roque, interesan la búsqueda y ocupación de un mulo de diez y ocho meses, de raza española y 138 de alzada, y de una mula roja, de trece años, marcada con una estrella en la cadera derecha.

La Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza de esta capital, anuncia, que obran en su poder para su entrega a los interesados, los títulos siguientes: de bachiller, para don Pedro López-Tello y López, y de maestros nacionales, para don Jose Hijano Gálvez y don José de la Sierra y Jaén.

La Administración provincial de Contribuciones, recuerda a los Alcaldes de los pueblos de esta provincia, las reglas para la constitución de gremios para efectos de la contribución industrial.

Las autoridades de Ceuta, llaman al soldado de sanidad militar José Garrido Toribio.

Acuerdos tomados por el municipio de Grazalema.

Reparto de la contribución urbana, hecho por el Ayuntamiento de Villamartín.

Idem, id. id., de Alcalá de los Gazules.

Subasta de escopetas: se verificará en el cuartel de la Guardia civil, calle Be. rocal número 1, en esta capital, el día primero del próximo Marzo, a las once y treinta de la mañana.

Anoche llegó, como teníamos anunciado

ayer, el nuevo jefe de policía de esta provincia, don Carlos Castro.

Dicho señor ha pertenecido al Cuerpo de Administración Militar y es abogado.

En Torre-Alláquime, ha sido detenido un vecino de Setenil, llamado Juan Manuel Anaya (a) *El Molinillo*.

Dicho señor o señorito, en unión de un gitano, le birló un reloj pulsera, valorado en treinta duros, al Guardia civil Mateo Bocanegra Cereza.

¡Caramba con el tal *Molinillo*, vaya un rata mordiendo a los gatos!

Visita al Gobernador civil, el teniente de Seguridad de Jerez de la Frontera; dicho señor visita también al secretario del Gobierno señor Campoy.

Con motivo de la llegada del nuevo Comisario de la policía, casó en el desempeño de interino de ese cargo, nuestro buen amigo el inspector don Juan José González, el cual ha cumplido dicha misión muy discretamente por cierto, poniéndose con ello una vez más de relieve que es un excelente empleado.

Varias requisitorias de distintos juzgados de la provincia.

Capítulo de visitas.

Han visitado hoy al señor Gobernador el concejal don Amado García Boulié, el diputado a Cortes don Luciano Bueno, el alcalde de Cádiz don Francisco Clotet, y dos Hermanas del Colegio de San Martín.

El Gobernador Civil, acompañado de su secretario particular, se personó en el lugar del incendio habido esta mañana, y regresó a las 12 y media cuando ya el siniestro estaba por completo dominado.

LUIS GONZÁLEZ-CAMPOS.

DOMINGO
19
 Gran partido de Foot-ball entre los equipos
Selección Militar expedicionario
 De guarnición en el Puerto de Santa María y
Español F. C. de Cádiz
 A las tres y media en punto

Motores Eléctricos
 para todas corrientes y voltages
MARCA
SACHSENWERK
 Primera marca alemana
 Los más altos rendimientos.
 Entrega inmediata.
El Material Industrial (S. A.)
MADRID
 Apartado 946 : Veneras, 2
 Se solicita representante para la provincia
 Reservado a la Casa
Sánchez Cossío

Por los teatros

Teatro Principal

El estreno de una obra de los hermanos Quintero y el aliciente de la interpretación a cargo de la compañía «Cibrián-Meliá» justificaron la buena entrada con que ayer se vió favorecido el teatro de la calle de Aranda.

La crítica teatral, ha dicho mucho de la última producción de los ilustres comediógrafos y poco podemos añadir que sea de interés para el lector.

Reflejan en su producción el ambiente que se respira en este siglo de las grandes velocidades. No hay tiempo para nada, no sobran ni unos minutos en el día para vivir la vida con la velocidad que requiere el sinúmero de obligaciones, preocupaciones y quehaceres que la sociedad se impone.

¿Viviendo de prisa, se vive más? ¿Es preferible paladear el manjar de la vida como un buen gourmet saborea un bocado exquisito?

Es este problema, como otros muchos de más o menos trascendencia, de difícil solución; al menos de solución matemática, llamémosla así.

Depende del carácter, del ambiente que se respira, de los medios de que se dispone, de las condiciones de localidad etc., etc.

Indudablemente los hermanos Quintero han conseguido hacer una de sus preciosas obras, tocando este punto y como no presenta la solución de un problema trascendental que preocupe las conciencias y levante llamaradas de discusión violenta, el espectador asiste a los tres actos de la obra, verdaderamente complacido, recreándose en la contemplación de un espectáculo agradable, en presencia de personajes que le son conocidos y a los que el talento de los autores, dá el relieve necesario para interesar y distraer.

La compañía Cibrián-Meliá interpreta la obra con cariño y esmero, poniendo cada uno de su parte lo más que puede para que el interés no decaiga y la obra llegue al final en pleno éxito.

Pepita Meliá siempre bien, aplaudidísima por el público que vé siempre con marada muestras de complacencia la labor de la hermosa actriz.

Cibrián haciendo *pedant*, con su compañera y revelándose como un buen director de escena que cuida de los menores detalles.

El resto de la compañía muy bien.

F. S.

Servicio de F. S. de Automóviles

Aviso al Público

Desde esta fecha, el servicio *Alterno* que efectúa el auto *Económico*, sufrirá la siguiente variación:

Cádiz-Algeciras

Los martes, jueves y sábados
 Hora de salida de Cádiz a las 9 de la mañana.

Algeciras-Cádiz

Los lunes, miércoles y viernes.
 Hora de salida de Algeciras a las 9 de la mañana.

Cádiz 8 de Febrero de 1922.

Automóviles F. S.

La Dirección.

Leonardo Maure Cerquero
 APAREJADOR TITULAR
 Peñalba, 38, 3.º CADIZ

CALZADOS

Prince Quality

Sucursal núm. 4 : San Francisco, 21 : Cádiz

Directo de nuestra fábrica al consumidor. Por esto podemos ofrecerle ventajas positivas en calidad y precio.

SUCURSAL NUM. 4

San Francisco, núm. 21 :- Frente a las Esclavas

PRECIO FIJO

L' ABEILLE

COMPAÑÍAS FRANCESAS ANONIMAS DE SEGUROS A PRIMA FIJA

Operaciones que practica	Año de fundación	CAPITALES DE GARANTIA
ACCIDENTES	1881	176.275.906'68
VIDA	1878	
INCENDIOS	1857	

INCENDIOS: COSECHAS Y EDIFICIOS -:- ACCIDENTES: AUTOMOVILES, RESPONSABILIDAD CIVIL Y ROTURA DE CRISTALES

Agencia general: Cayetano Mexía, Buenos Aires, 4
 (Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros).

Amontillado fino

PEPE CONDE

Depositario: M. Cárdenas. Cardenal Zapata, 3

Sucesos locales

Caballeros Hospitalarios

En este benéfico Establecimiento han sido curadas en el día de hoy las personas siguientes:

Andrés Rodríguez Mancheño, de 17 años de edad de una contusión de segundo grado y rasgadura del todo derecho.

— Carmen Pudilla Perez, de 33 años con una herida incisa de 2 centímetros, con colgajo del pulgar derecho.

— Sebastián Cordero Ruiz, de 23 años, de una herida punzante en el dedo pulgar derecho.

— Victor Rodríguez González, de 27 años de una herida contusa de tres centímetros de extensión en la región mentoniana.

Isabel Barrero Gil, de 69 años, de dos heridas contusas, una de 4 centímetros de extensión y la otra de 2 en la región parietal derecha, contusión y hematoma en el dorso de la mano, y esguince en la articulación terço-metatarciara, lado derecho.

— Manuel García Gallardo, 34 años, cuerpo extraño en la región palmar de la mano izquierda.

Antonio Hernández

Esta noche hace su aparición en el Teatro Cómico, nuestro paisano el notable concertista Antonio Hernández.

Artista consagrado por la fama, ha recorrido triunfalmente todos los teatros de España, y la prensa de Santander, de San Sebastián, de Barcelona, de Bilbao y de Valencia, han dedicado frases encomiásticas en loor de Antonio Hernández el que ha hecho famosa su originalísima composición *La Semana Santa en Sevilla*.

Es muy natural, que antes de seguir su tournée, actuara en su tierra natal, en su Cádiz, para el que guarda los más sinceros afectos de hijo cariñoso, como también es muy lógico que sus paisanos tengan ocasión de tributar un homenaje de simpatía a quien ha sabido, con su arte exquisito, colocarse en primera fila en su inimitable género.

Nuestra enhorabuena al Sr. Hernández, y una nuestros aplausos a los muchos que esta noche le tributarán sus paisanos.

Familia distinguida cedería habitación amueblada con pensión completa a persona estable y de buenas costumbres.

Informes: en la imprenta de Hijos de Gonzalo Cerón.

Beato iego de Cádiz, n.º 8.

En San Fernando

Con el nombre de Santiago ha sido ayer bautizado en la Iglesia Mayor Parroquial, un hermoso niño, hijo de los apreciables señores de Sánchez Clavel (D. Saatiago) conocido industrial.

Lo apadrinaron don José M.ª Benjumeda Simón y doña Pilar Sánchez Clavel, asistiendo como testigos los señores don Cayetano de Hostos Sierra y don Manuel Muñoz Caro.

Próspera vida le deseamos.

Desde ayer se ha restablecido la entrada en el Arsenal de la maestranza, por los bombos, gracias a las órdenes dadas por el Excmo. Sr. Comandante General de aquel establecimiento militar.

Ha llegado ha esta ciudad con su distinguida señora esposa e hijos, el ilustrado astrónomo de Marina don Juan García de Lomas.

Ha marchado a Madrid, el director de la Construcción Naval en este Arsenal, don José M.ª Cervera y de Castro.

Para estos Carnavales ensaya sus coplas, todas ellas de mucha actualidad, una chirigota titulada «Los borrachos», de la que es director el conocido comparsista Joaquín Nieto.

La música de tangos y otros estilos, es del profesor de guitarra Enrique Muñoz y la letra del director de la chirigota.

En los exámenes verificados en Cádiz, ha obtenido el título de Piloto de la Marina Mercante, después de lucidísimos ejercicios, nuestro querido amigo don José Gutiérrez y Martínez.

Nuestra enhorabuena.

Mejora de la enfermedad que padece, el digno Juez de instrucción de esta ciudad don Francisco de la Rosa.

Celebraremos su completo restablecimiento.

Falsificación de colas de ratas

Ya hemos dicho que en París y en Inglaterra se ha emprendido una vigorosa campaña contra las ratas, tanto por los daños que producen en casas y sembrados, como por los peligros que acarrear a las personas, siendo vehículo contagioso de muchas enfermedades, y en especial de la peste.

En París pasan de cien mil las que han perecido, y en Inglaterra las campanas anuales producen la destrucción de millares de ellas.

Pero es el caso que las autoridades, que abonaban 25 céntimos por cada cola de rata que les ofrecían, han descubierto gran número de ellas completamente falsas, más también imitadas, que su «identificación» hiciérase difícil.

En su consecuencia, el ministro de Agricultura inglés ha señalado la «Rat Week» (semana de las ratas) del 1 al 6 de Noviembre, pero las autoridades locales no abonarán cantidad alguna por las colas de las ratas.

Estudiantes y Comerciantes

Se escribe a máquina toda clase de trabajos, programas para todas las carreras, solicitudes, cartas y contratos, traducción de los idiomas inglés y francés.—Valverde, núm. 1.-1.

ANIS DE «LA ASTURIANA»

Por Teléfono
España
Política
y Políticos

Maura en Palacio

Madrid.—El presidente del Consejo estuvo en palacio despachando con S. M. durante largo rato.

Al salir se dirigió a los periodistas y sin que éstos preguntaran nada, les dijo:

—Aquí estamos los supervivientes de toda esta odisea de proyectos, hechos harina sí, pero dispuestos a continuar sin descanso en la tarea emprendida. Hoy se celebrará consejo de ministros y el lunes se reunirá nuevamente la Junta Nacional del Reino.

—¿Es cierto que el ministro de Estado cubre la vacante de senador del señor Osma?

—Cierto, dijo el presidente, y acaba de ser firmado el decreto por el Rey.

—¿Y de Marruecos qué hay?

—Llevamos tres días buenos, pero no ha habido tiempo suficiente para iniciar nuevas operaciones.

Un periodista preguntó al presidente si había leído el artículo de «The Times», hablando de la sumisión del Raisuli.

—Ya saben ustedes, dijo el señor Maura, que el Raisuli lleva tres años sometiéndose y hay que poner en cuarentena sus promesas.

González Hontoria en Palacio

Madrid.—A las 12 de la mañana salió de Palacio el señor González Hontoria, el que fué preguntado por los periodistas acerca de la razón de su presencia en Palacio, pues no era para el día de firma.

Manifestó el señor Hontoria que había ido a Palacio con el objeto de poner a la firma varios documentos relacionados con la elección de papa, pero que no ocurría nada de particular.

Felicitaron los periodistas al ministro por su nombramiento de senador vitalicio, manifestando Hontoria que agradecía la felicitación y que era la primera noticia que tenía del nombramiento, pues no había hablado con el presidente.

Dijo que había estado en palacio el cardenal Soldevilla, entregando a S. M. el mensaje con la bendición del Papa Pío XI para la familia Real de España.

Preguntaron los periodistas si habían nombrado Nuncio de Su Santidad en Madrid, contestando el ministro que nada había del nombramiento del Primado y cuanto al Nuncio cree continuará Monseñor Tedeschini, el cual no había presentado sus cartas credenciales.

Misceláneas
telegráficas

Disposiciones de Guerra

Madrid.—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica las disposiciones siguientes:

—Convocando a concurso para cubrir cuarenta plazas de mecánicos automovilistas en el Arma de Artillería.

—Idem para ciento veinte plazas de conductores.

—Idem idem ochenta de conductores en el Cuerpo de Intendencia y 40 en el de Sanidad Militar.

Dichas plazas se cubrirán con cabos y soldados de los respectivos Cuerpos.

—Disposición ordenando que se concedan exámenes extraordinarios en la primera decena de marzo a los

alumnos de la Academia de Caballería que cursando el tercer año hayan perdido en alguna asignatura.

Agregados a Marruecos

Algeciras.—Han llegado a esta población y embarcaron en el cañonero «Laya» para trasladarse a Ceuta y continuar viaje a Tetuán, los agregados militares de varias naciones, que van a estudiar nuestra actual campaña de Marruecos.

Gaceta

Madrid.—Disposición concediendo un crédito de 56 millones de pesetas en presupuesto adicional para el Ministerio de Guerra distribible en la forma siguiente:

9.000.000, para los Cuerpos armados del Ejército.

400.000 pesetas para servicios de Artillería.

1.240.000 para idem de Ingenieros.

5.500.000 para idem de transportes.

3.200.000, para idem de hospitales.

1.000.000, para idem de Sanidad Militar.

1.200.000, para personal que no figura en plantilla.

700.000, para generales, jefes y oficiales de la reserva.

6.000.000, para Administraciones Regionales.

3.000.000, para Artillería.

5.000.000, para Ingenieros.

1.900.000, para servicio de campaña.

5.295.000, para construcción de hospitales.

907.800, para servicios de Sanidad Militar.

18.769.616, para gastos que se detallan.

—Real orden reglamentando las obras en los pasos a nivel, las que se procurará ir suprimiendo en lo sucesivo.

Noticias de Gobernación

Madrid.—El conde de Coello dijo a los periodistas que se había solucionado la huelga de las fábricas de gorras de Tolosa; que había concedido permiso al gobernador de Valencia para asistir al banquete que celebrarán los mauristas, y que el de Soria le comunicaba que en una mina de carbón, en la que trabajaban dos individuos en un pozo de 60 metros de profundidad, había ocurrido una explosión que ocasionó la muerte de uno de ellos y heridas graves al otro.

Terminó manifestando que había leído en algunos periódicos que los conservadores habían protestado de coacciones en los distritos con motivo de las últimas elecciones; que no tenía noticia de que se hubiera formulado protesta alguna, que los conservadores estaban al lado del Gobierno y que los datos recibidos en el Ministerio acusaban que las elecciones se habían verificado con la mayor tranquilidad.

Firma de Instrucción Pública

Madrid.—Disposición organizando los grupos escolares de Barcelona.

—Modificando el artículo 12 del reglamento de Abril de 1915.

—Aceptando la renuncia de su cargo de catedrático de la Escuela de pintura y escultura a don Joaquín Sorolla.

—Concediendo honores de jefe superior de Administración civil a don Ezequiel Caballero.

—Nombrando al literato don Ramón Pérez de Ayala, vocal del patronato del Museo del Prado.

—Concediendo la gran Cruz de Alfonso XIII al marqués de Retortillo y a don Ricardo Royo Villanova.

En el Ministerio del Trabajo

Madrid.—El señor Matos ha manifestado que tiene ultimado el presupuesto de su departamento y que en breve pondrá a la firma el reglamento orgánico con las modificaciones en el nuevo ministerio.

Dijo que le había visitado una comisión de funcionarios del ministerio que están dispuestos a socorrer a los

hambrientos de Rusia, habiendo puesto listas en las habitaciones de las respectivas dependencias para anotar las cantidades que se dejen con este objeto.

Varias notas

Madrid.—El marqués de Villabriga ha conferenciado con el ministro de Hacienda tratando del futuro presupuesto del Ayuntamiento.

—Ha llegado a Madrid el delegado francés para continuar las conferencias del arreglo comercial entre Francia y España.

—El diputado radical Emiliano Iglesias hablando de la cuestión de Marruecos, ha dicho, que no debe hacerse operación ninguna en Alhucema sino actuar en Marruecos con una política civilizadora, evitando la bancarrota de la hacienda nacional.

—Ha llegado de incógnito a esta Corte el coronel Jefe de Estado Mayor señor Gómez Souza, que procede de Tetuán.

Ha conferenciado con varias personalidades y regresará inmediatamente para continuar la preparación de los planes de la futura campaña.

En favor de los rusos

Sr Director de EL NOTICIERO GADITANO.

EJE.

Muy Sr. nuestro: Rogamos a V., dé cabida en el periódico de su digna dirección a lo siguiente, quedándole reconocidos por este favor sus affmos.

s. s. q. e. s. m.
Enrique Lepiani
José Pereira

Con motivo de la situación que hoy día atraviesa Rusia, los estudiantes gaditanos de este Instituto General, guiados de un espíritu de fraternidad hacia ellos, en el día de ayer ha sido abierta una suscripción para coope- a sus escasos medios, la que ha sido encabezada por nuestro digno y respetado señor Director don Manuel García Noguero, con la suma de 25 pesetas; y creyendo que el pueblo gaditano nos ha de ayudar en este acto tan humanitario, por medio del presente ponemos en su conocimiento estar en la secretaría de este Instituto (San Francisco, 23), abierta esta suscripción, no dudando tener buena acogida este acto, que hoy realizamos y que puede servirnos de ejemplo para el porvenir.

DE CADIZ

Notas del Día

Los deberes de los padres ante la salud de sus hijos.

Padres que veis erocer vuestros hijos sin darnos cuenta, pobres de sangre, pálidos ojerosos, con las orejas transparentes, que van aproximándose a la terrible tuberculosis.

Dadles unos frascos de Hipofosfitos Salud, y a los pocos días el sonrosado color de sus mejillas proclamará las virtudes del espeífito. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. 32 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si en la etiqueta exterior, con tinta roja, se lee Hipofosfitos Salud, pues es de advertir que con frecuencia se ofrecen imitaciones.

Para festejar un triunfo

Los amigos y correligionarios de don Francisco Hoyos García, concejal electo en las últimas elecciones municipales por el distrito de Hércules y Balón, le ofrecen un banquete, para festejar el triunfo conseguido.

Este acto se realizará mañana 19, en el Restaurant de la Parra de la Bomba, a la una de la tarde.

El Caballero Castillo

El notable ventrílocuo italiano, «Caballero Castillo», que con gran éxito trabajó varias noches en nuestro coliseo, Teatro Cómico, ha salido hoy para Sanlúcar de Barrameda, contratado para actuar allí el sábado y el domingo.

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol.-- Cadiz

Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta y Melilla.--Admiten carga.

Informará su armador, Duque de la Victoria, 2, dup., 1.º - Teléfono, 455

FRANCISCO MARLASCA

SAGASTA, 32

Depósito de vinos legítimos de Valdepeñas y Gichlana
Precios económicos y clase superiores
Reparto a domicilio

Despacho de pescados frescos de todas clases
Servicio a domicilio.-Sagasta, 32

Enfermos

Hace unos días se encuentra enfermo de fiebres, aunque afortunadamente no revista gravedad, el joven empleado de la Diputación D. Angel Luqué.

Celebraremos mucho su pronto restablecimiento a la salud.

Un nuevo piloto

En los exámenes celebrados en la Capitanía del Puerto, y tras de una brillante actuación, le ha sido concedido el título de Piloto de la Marina Mercante, al ilustrado joven D. Luiz Diaz Suárez, hijo de nuestro respetable amigo y convecino D. Aurelio Diaz Rocafull, inspector General del Cuerpo de Montes.

Reciba el nuevo marino mercante y su apreciable familia, nuestra cordial felicitación.

Los millonarios de Italia

El ministerio del Tesoro, de Roma, ha publicado curiosos datos acerca de la riqueza privada en Italia, como resultante de las declaraciones de legados, en la actualidad sujetos a fuertes derechos.

Los legados declarados suman setenta mil millones de liras, de los cuales quedan a favor del Tesoro, en concepto de derechos, 300 millones.

El Gobierno estima que la riqueza privada heredada asciende a 200.000 millones de liras; de ellos, 150.000 millones satisfacen derechos por valor de mil millones.

La diferencia entre lo estimado y lo declarado se atribuye a falsas declaraciones que serán puestas en evidencia en la fiscalización que prepara el Gobierno.

Se han declarado 361.080 legados, por valor de 50.000 millones de liras, el mayor número de los cuales, 75.700 han sido dejados en la provincia de Lombardia, y el menor número, 2.068, en Basilicata.

El número de millonarios que existen en Italia, según resulta de la estadística, era de 5.118.

De ellos, 1.129 murieron en Lombardia, la provincia más rica, y 19 en Basilicata, que es la más pobre.

El legado más alto que se ha declarado es de 70 millones de liras, y el término medio de los legados sujetos a derechos es de 213.005 liras.

ULTIMA HORA

Hallazgos de objetos sospechosos

Bilbao.—En la casa número 12 de la calle de Quintana, se ha practicado un reconocimiento encontrando oculto en un colchón de muelle cierta cantidad de dinamita, pistones para la explosión, trozos de hierro y otros enseres propios para la fabricación de bombas.

En la casa se alojaban algunos huéspedes uno de ellos que estuvo en la habitación donde se verificó el hallazgo ha desaparecido de Bilbao y le busca la policía.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—El juzgado ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra Enrique Martín, acusado de haber dado muerte el año 1918 a Tomás Garcés, en Urdox (Francia).

Ha sido detenido en Barcelona por denuncia hecha por Emeterio Garcés, hermano del muerto.

—El individuo detenido ayer como complicado en atentados sindicalistas se llama Joaquín Muguín y de él se sabe que actualmente no se mezclaba en las luchas sociales, que estuvo en Rusia con Pestaña y en su domicilio se ha encontrado correspondencia demostrando que estaba en relaciones con revolucionarios rusos.

—El dueño de un comercio de tejidos ha denunciado que en el establecimiento entraron dos ladrones robándole géneros por valor de quince mil pesetas.

Para restablecer las garantías

Madrid.—En el Ateneo de Madrid se celebrará mañana un mitin para pedir el levantamiento de la suspensión de las garantías constitucionales.

Hablarán en él, Roberto Castrovido, Alvaro de Albornoz, Zulueta y Royo Villanova.

Noticias de Marruecos

Ceuta.—En la residencia del comandante general se ha celebrado la ceremonia de imponer los diplomas a las damas enfermeras de la Cruz Roja.

Leyó un sentido discurso la esposa del general Alvarez Manzano y éste habló a continuación, ensalzando la labor de las damas enfermeras.

—Se ha iniciado una suscripción para socorrer a los rusos hambrientos.

Melilla.—Se espera que en breve se someta la cábila de Eulad-Ker-Karr. Se trata de una tribu nómada y se ven obligados a someterse porque las aguadas están dominadas por los fuegos de nuestra artillería.

—Los aviadores han bombardeado la cábila de Beni-Said.

Tetuán.—En breve saldrá para Madrid la escuadrilla de aviación que estaba con objeto de poner en los aviones aparatos de doble mando. Terminado esto la escuadrilla marchará a Granada, donde esperará órdenes.

Se han recibido en la residencia del Alto Comisario cinco magníficos automóviles de servicio.

Regreso del Presidente de la Diputación

Valencia.—Ha regresado el presidente de la Diputación el cual viene muy bien impresionado de los acuerdos adoptados en la asamblea de Diputaciones provinciales.

Dice que muy pronto se publicará un decreto en que se exprese las atribuciones que se dan a las diputaciones, entre otras, para la creación de nuevos impuestos.

Imprenta Artes Gráficas de José Rocio Díaz Topetz, 1.—Cádiz



SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

Línea de Cuba México

Saliedo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Saliedo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

Línea de New-York

Cuba México

Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New York.

Línea de Venezuela

Colombia

Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Guaymas Cádiz y Barcelona.

Para más informes: En Barcelona: la Compañía Transatlántica y los Sres. Ripoll y C. En Cádiz: la Delegación de la Compañía Transatlántica. Madrid: Agencia de la Compañía Transatlántica, Alcalá, 43. Santander: Sres. Hijos de Angel Pérez y C. Coruña: Agencia de la Compañía Transatlántica. Vigo: D. José Riestra. Cartagena: Sres. Bosch Hermanos. Valencia: D. Manuel Mangano, Barón de Vallvert. Málaga: Viuda de Antonio Duarte.

Línea de Fernando Poo

Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Viti, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos Cantábrico a New York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servido por líneas regulares.

Aurelio Alcén y Comp.^a

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

AGENTES DE ADUANAS

Operaciones en el Depósito Franco

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones, Pinturas submarinas marca «Holzapfel»

Isaac Peral, núm. 8. Cádiz

Línea regular de vapores

IBARRA Y C.^a

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario: Juan J. Ravina Beato Diego de Cádiz, 1.º.—CADIZ

Felipe Lerdo de Tejada y Hermanos

CADIZ

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos.

Oficinas: San Pedro, 11.—Teléfono interurbano, 357 Dirección telegráfica y telefónica:

DE TEJADA.—CADIZ

Herederos de

Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

Mercedes, Puerto de Santa María, Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.—Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar

HERITORIO Santo Cristo, número 2 CADIZ

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PINILLOS IZQUIERDO Y COMP.^a

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Las Palmas,

EL VAPOR

Balmes

Saldrá de Cádiz el día 20 de Febrero de 1922. Admite carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, y carga sin trasbordo para los referidos puertos

Viaje rápido por el vapor

INFANTA ISABEL

directo para Habana y Veracruz, con escala en Santander, Gijón, Coruña y Vigo. Saldrá del puerto de Cádiz el día 24 de Febrero de 1922. Admite carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Informarán sus armadores, Pinillos, Izquierdo y Compañía. Plaza de San Agustín, 2.—Cádiz.



Horario de oficinas públicas

Administración de Correos (Cárcel Zapata 1.)

Ciudad Postal, de 9 a 12.

Horas de recogida en los buzones de aseo: a las 13 y a las 21. En la Central: a las 6 y 30 para el correo y a las 15 y 30 para el expreso.

Certificados: de 10 a 12, de 1 y 30 a 2 y 30 y de 3 y 30 a 5 y 30.

Administración de Hacienda (Casa Aduana): de 11 a 16.

Archivos parroquiales: de 11 a 13.

Arriado de Contribuciones (Isabel a Católicas 20): de 11 a 17.

Arriado de Cédulas personales (planta baja del Ayuntamiento): de 13 a 17 y de 18 y 30 a 20 y 30.

Aduanas: en la Administración, de 11 a 16.—En los muelles de solá, en los ferrosariles, de 9 a 11 y de 13 a 16.

Domingos: de 9 a 11.

Registro de la Propiedad y Mercantil, Santiago Terry, 12: de 9 a 15.

Servicios de Correos.—Tarifa de precios

Para la Península, Islas Baleares, Canarias y posesión de África: cartas con 15 gramos de peso, 20 céntimos de cada; tarjetas postales sencillas, 15 céntimos, y con res-
puesta pagada, 20.—Periódicos: por cada 140 gramos de peso, un céntimo de peseta.—Impresos y papeles de negocios, dos céntimos.—Muestras y medicamentos, cada 20 gramos cinco céntimos.

Para las posesiones españolas del Golfo de Guinea, cartas con 15 gramos de peso, 30 céntimos de franco.—Periódicos: por cada 70 gramos un céntimo.—Impresos y papeles de negocios: por cada 50 gramos, cinco céntimos.—Muestras y medicamentos: por cada 30 gramos, 20 céntimos.

Interior de las poblaciones: carta con cualquier peso, 15 céntimos.—Periódicos, impresos y papeles de negocios y muestras de medicamentos, con cualquier peso, cinco céntimos.

El porte mínimo de los papeles de negocios será de 10 céntimos.—Las tarjetas de visita que no tengan carácter de carta llevarán como mínimo, franqueo de 10 céntimos.

A la entrega de cada carta o tarjeta postal en lista precederá el abono de cinco céntimos en sellos de Correos, que se adherirán a la cubierta del objeto y inutilizarán con el de fechas de la Oficina.

Correspondencia certificada.—Deberá franquearse como correspondencia ordinaria, más 30 céntimos por derecho de certificado. (Aviso de recibo, 10 céntimos).

Valores declarados.—La cantidad máxima que puede

de clararse es cada pliego, de 10.000 pesetas. Se franqueará con 20 céntimos por cada 15 gramos o fracción, 30 céntimos por derecho de certificado y 10 céntimos por cada 250 pesetas o fracción de la suma declarada.

Valores en sellos públicos.—Cantidad máxima en pliego, 50.000 pesetas. Derechos: por franqueo, 20 céntimos por cada 15 gramos o fracción; 30 céntimos por certificado y cinco céntimos por cada 250 pesetas o fracción del valor declarado.

Valores en metales.—Cantidad máxima en cada sobre monedero, 50 pesetas; peso hasta 30 gramos. Se franqueará con 20 céntimos por cada 60 gramos o fracción y 30 céntimos por derecho de certificado.

Paquetes postales.—Se cambian entre las oficinas autorizadas del interior de España y Baleares, Canarias y oficinas españolas en Marruecos y del Norte de África. Máximo de peso, 5 kilos, y de dimensiones: 60 centímetros por cualquiera de sus lados. En forma de rollo, un metro de largo y 20 centímetros de diámetro. Franqueo, 130 pesetas.

Se admiten con declaración de valor hasta 500 pesetas, aumentando por éste, el franqueo, en 10 céntimos por cada 650 pesetas o fracción de la cantidad declarada.

En Baleares y Canarias.—Los que se cambien entre las diferentes islas dentro de su provincia, devengarán el franqueo de 65 pesetas.

GRAN EMPRESA DE CARRUAJES

— DE —

Hijos de Diego Mateo

(Antigua de Constantino Paredes)

Carruajes de todas clases para dentro y fuera de la población

Centrales

Plaza de la Constitución, número 8

— CADIZ —

KURSAAL-CLUB ALGECIRAS

SOCIEDAD DEL FOMENTO

ORQUESTA SINFONICA FRANCESA

Premiada en el Conservatorio de París:

Todos los días, CINEMA Y VARIETES

Los Domingos y fiestas notables

THE DANSANT



IMPRENTA ARTES GRAFICAS

Plaza de Topete, número 1. — CADIZ

Impresos de lujo y corrientes. Precios económicos. Rapidez en la entrega de los trabajos que se encomienden.

Especialidad en la confección de obras, revistas, periódicos, folletos, etcétera, etcétera.